

J E L E N T É S ,

a Győri Rotary Clubnak 1934/1935. évi működéséről.

Amikor egy rotary club élete megindul, a club tagjai rendszerint hónapokon át vizsgálgatják egymást, forgatják a különböző panfletokeket, amelyek egy hullanak a központból egy-egy fiatal klubra, mint a faszemlére a májusi szöveg, és tapogatódnak, sokszor kétkedve keresik azt a csodálatos titkot, amelyik egy apró, aranyoskák fogasörvének erőit adott arra, hogy alig három évtized alatt bejárja a világ minden táját, keresztüljárja hegyeken, tengereken, politikai határokon és emberi előítéleteken, - diadalmas utat járjon és magával ragadja a különböző fajta, színi és mentális embernek szíveseit.

A tapogatózó ifjú rotaryanus kissé értelmetlenül próbál a rotary hat céljából valami kézzelfogható pozitívumot kihalászni, amelyik a rotary páratlan népszerűségét megindokolná. A panfletokekben sem talál világrengető eszméket, amelyek fanatikusai tudnak, nem lát új utakat, új célokat sem, hanem talán helyettük igen sok homályos apróságot, amelyet igen szívesen hajlandó volna fontoskodásnak vagy naivitásnak minősíteni.

Mikor azután eljutott odáig, hogy most már végképen nem érti, hogy mi is az a misztikus erő, amelyik a rotary kerekét előreforgatja, észrevesszi egyszerre, hogy nyakig is már benne a rotaryanus mentalitásban, - szívesen hiányozna, ha nem lenne a hátnak egy olyan sötéte, amikor kibeszélgetheti magát értetlen emberek között a dolgokról, amelyek pillanatnyilag éppen a legjobban érdeklik, s ha a beszélgetőnek eredményeképpen nem is alakul ki benne határozott állásfoglalás a dolgok lényegét illetőleg, szívesen új szempontot ismer meg, amelyek elhatározásait akaratlanul is befolyásolják. Szívesebben lát, biztosabban ítél, rájön az elképzeléseinek apró tévedéseire és azokat idejekorán és szinte tudatalatti formában helyesbítheti, vagy pedig örömmel írja meg, hogy a saját elgondolásai másfajta emberek lelkeiben is hasznos formában élnek és ezért jövőben problémáinak megérdemelt megbízalommal vár neki.

A rotary első öt céljának nemesebb intenciói úgy rakodnak le lassanként az emberi lelkekre, mint a szőrdaltonba mártott fogalyra a sókristályok.

A rotary öt első céljának valóra váltásához nem kell program és nem kell pozitív intézkedés, csak be kell tartani néhány primitív és naiv szabályt, el kell járni minden héten rendszeresen a meetingekre, nem úgy, mint ahogy a gyűlésre, tiszteltetésre, vagy hangversenyre megy az ember, vagyis programszerű munka elhatározás-

Augusztus 17.-én több tagunk résztvett a budapesti klubnak a Esófia sétányján tartott összejövetelén, ahol számos külföldi és vidéki rotarynussal volt alkalomunk találkozni.

Szeptember 10.-én a Német Rotary Club volt elnököt láttuk vendégül.

Több tagunk résztvett november 28.-tól 30.-ig a Bécsben tartott városi klub összejövetelén, amikor a budapesti klub a bécsi klub látogatását viszonozta.

December 19.-én Schermer Artur gráci rotarynust láttuk vendégül.

Március 12.-én a klub elnökének és titkárának vezetésevel számos klubtagunk vándorolt fel Bécsbe, hivatalosan is visszaadva a bécsi klub elnökségének és tagjainak a múlt esztendő májusában a győri klubban tett látogatását. A győri rotarynussal a bécsi klub meleg szeretettel fogadta. Deutelmóssal Ernő hosszabb beszéddel köszönte a győri klub tagjait. Az üdvözlést a klub nevében Jász Lajos elnök kísérette meg. Ezután Kaszler Henrik győri rotarynussal tartott igen sikeres előadást Győr városról, amelynek kedvéért a bécsi klub a meetingre kitűzött előadást elhalasztotta. Az ennek idején Győrről járt rotarynussal a találkozás alkalmával állandóan a győri kirándulás felejtésetlen emlékeire voltunk emlékeztetve.

Április hó 27.-től 29.-ig a győri klub 18 tagja kikapcsolással látogatta meg a Gráci Rotary Clubot három napos szabadidőre. Ezen a látogatáson a szociális klub néhány tagja is résztvett. A gráciak a magyar rotarynussal olyan meleg szeretettel fogadták, amelyik nekre felejtésetlen marad. Egy győri kirándulás, a tavasz virágiban pompás Kitzbühelbe, kirándulás Mariatrostba, Grác minden szépségének és nevezetességének bemutatása, több barátságos összejövetel, végül a hivatalos meeting, amelyiken Győr és Szociálisklubon kívül a magyar /Jugoszlávia/ klub képviselője is résztvett, tanuszkodnak a gráciak a magyarokat is megelégedtető vendégszeretete mellett. A hivatalos meeting után az éjszakai táncokat és népdalokat mutatva be a gráci klub a magyar vendégeknek. De még hosszabbítottuk azt is, hogy a győri rotarynussal egyik másiknak alkalom volt a estei hangok feldobásával együtt is némi pusztítást elkövetni, azt hiszem, értetetővé válik, hogy a győri rotarynussal a gráciakra, elsősorban pedig a fogadtatást rendező Schermer Artur gráci rotarynussal mindig meleg szeretettel fogunk gondolni.

Ezenkívül a győri klub tagjai külföldi utasításuk közben mindig alkalom kerestek arra, hogy az idegen országok klubjait meglátogassák. Így Károly Angol tagársunk több afrikai és franciakereskedő, Hoffmann Adolf tagársunk több spanyolországi klubot látogatt meg. Károly Ander a közeli napokban Amerikába indul, megint néhány összejövetellel felszerelve. Farina Imre több németországi klub vendége volt.

A második rotary évi konferenciáját tartjuk ezen előtt akkor is, amikor mindig több külföldi klubbal érintkezést keresünk olyan módon, hogy értesítőkinket rendszeresen kiadósítsuk.

Nagy súlyt kívántunk helyezni arra, hogy a rotary munkáját a nem rotary-
musoknál szélesebb körre is megismerje. Ebből a célból minden hónapban egy napját
vendégnek nyilvánítottuk, amikor egyik tagunk öt perces rotary tárgya előadást tart,
egyik tagunk a magyar rotary klubok, egy másik pedig a külföldi klubok elmúlt havi
munkáját ismerteti. Ezekre az estőkre vendégeket is szívesen látunk. Ilyen módon si-
került már körülbelül mindenkit, akinek a város életében fontosabb szerepe van, egy-
szer kétszer már vendégül látnunk.

Ezzel kapcsolatban újból szociálisajánlat kell tennünk egyes magyar rotary
kluboknak /név szerint még nem soroljuk fel őket/ aliből nem lehet elérni azt, hogy
heti értesítőjüket rendszeresen megküldjék. Pedig a rotary munka érdekében igen fon-
tosnak tartanánk, ha a magyar klubok ilyen módon illendő kontaktust tartanának.

Folytatjuk az elmúlt esztendőben azt a programunkat is, amelyik a városunk
építései és modernizálása érdekében tüntet magunk elő.

Eredményel járt a múlt esztendői akciónak a győri kulturális megépítés
érdekében. Az építkezésnél az első kivágást a rotary klub nevében Hoffmann Adolf
rotarymus tette meg. Az építkezésben anyagi eszközök hiánya miatt sikertelen támadt.
Újból a rotary volt az, amelyik a város segítségére sietett, mert Herr Géza rotarymus
volt az, aki lehetővé tette, hogy a város az építkezés folytatásához szükséges hitel-
hez jusson. Az építkezés a mostani napokban a teljes befejezéshez közeledik. A klub
gyorsasodni fog arról, hogy a kulturális megépítésnek Hosszú rotary klub is legyen.

A városunk érdekében végzett munkák során sikerült befejezéshez segíteni
az országzászló felállítására irányuló megállapodást is. Az országzászló ma már ott áll
a köznyugati út mellett, hirdelve minden átmenetnek az agyar fejlődését.

Erőteljesen támogatjuk az győri napközi otthonok működését munkájukat,
pénzüsmunkáikkal, propagandákkal, az otthon által rendezett hangverseny jegyeiből 100
darabot vettünk át stb. Akciót indítottunk a győri kórház részére való rádium beszer-
zése ügyében. Ez úgy annyira előrehaladt, hogy a kórházbizottság a rádium beszerzését
elvégre elhatározta, olyan módon, hogy a fedezet egyharmad részét töredelmi uton kell
majd előteremtetni. A rotary természetesen ebből munkából is ki fogja venni a részét.
További figyelemmel kísérjük a szegénygyermekok aszkázócsapatának a Bismarck utcai
csapat működését, a ahol szükséges és lehetséges volt, a csapat munkáját támogatjuk.

Sikeres akciókat indítottunk meg a város utcáinak a köldökgyermekektől
való megtisztítására.

A város építési munkájának intenzívebb előmozdítása céljából külön
városépítési egyesület megalakítását kezdeményestük.

A győri klubból indult ki az a mozgalom, amely az "idegenforgalom" névvel
a magyar nép lelkiismeretét és mentalitásához a városi életet a legújabb állás "vendégforgalom" névvel

Amennyiben anyagi erőinkből tellett, a klub a szociális segítők munkájában is kivette a részét, eljuttatta adományait a Jugoszlávok munkáitkának, segítségként több személyt és társadalmi egyesületet, a fiatalokra birtoktól több tag szociális szervezetek pártfogói tisztségét vállalta.

A Gyűri község és igazgatóság támogatásán adójából a klub a gyűri községvezetési bizottságnak egy évi közhasznú munkát vállalt, hogy ezt minden évben meg fogja tenni.

A klubra vonatkozó adatok a következők:

Jelenlegi tag létszámunk: 26.

az 1934. május 1.-től 1935. április hó 30.-ig terjedő esztendőben kilépett két tagunk /Dr. Lajcsay István, Dr. Weimer Ernő, / felvettünk három új tagot, /Káler Antal, Hossz József, Strasser Sándor, /

az elmúlt évben tartottunk 18 rendes meetinget.

A jelenléti számlák az egyes tagokra vonatkozólag a következőképpen alakult, összeadva az időközben elhunytakkal tett látogatásait is. /

I.	Jósfay-János	Lajos:	48 - b51 47+0+03	111.3 %
II.	Káler Antal:		48 - b51 44+0+48	100 %
III.	Strasser Sándor:		10 - b51 10	100 %
IV.	Mauritius László:		68 - b51 64+3+47	98.7 %
V.-VII.	Keszler Henrik:		45+3+48.../48-b51/	98.6 %
V.-VII.	Dr. Kiss Aurél:		48 - b51 48	98.6 %
V.-VII.	Szabolcs Henrik:		48+3+48.../48-b51/	98.6 %
VIII.	Hoffmann Adolf:		60+3+48.../48-b51/	94.5 %
IX.-X.	Sáler Lipót:		41+3+48.../48-b51/	90.5 %
IX.-X.	Dr. Ujlaki Géza:		40+3+48.../48-b51/	90.5 %
XI.	Dr. Nagy István:		39+1+48.../48-b51/	81.4 %
XII. - XIII.	Lelcsényi János:		59 /48-b51/	81.9 %
XII. - XIII.	Dr. Nyáry László:		38+1+48 /48-b51/	81.9 %
XIV.	Hadarassy Gyula:		37 /48-b51/	77.7 %
XV.	Keller János:		36 /48-b51/	75.0 %
XVI.	Káler Antal:		7 - 10-b51	70. %
XVII.	Farkas László:		29+4+33 /48-b51/	68.5 %
XVIII.	Dr. Gélos Berné:		28+3+31 /48-b51/	63.1 %
XIX.	Hossz József:		6 /10-b51/	60. %
XX.	Hossz Géza:		28 /48-b51/	58.3 %
XXI. - XXIII.	Aspita György:		21+3+28 /48-b51/	54.6 %
XXI. - XXIII.	Székely Andor:		22+4+28 /48-b51/	54.6 %
XXI. - XXIII.	Dr. Schaffer László		21+3+28 /48-b51/	54.6 %

XIV.	Ujlaki Andor:	23+1=24	/48-b61/.....	50.4 %.
XV.	Dr.Erbai Lajos:	23	/48-b61/.....	48.5 %.
XVI.	V.Kovacs János:	22	/48-b61/.....	46.2 %.

Az 6rtokozletakun a jelenl6t 6tlaga 71.61 %.

Gy6r, 1935. m6jus h6 22.-6n.

A Gy6ri Rotary Club nev6ben:

eln6k.

t6k6r.